
Lhota u Lysic
Kraj: Jihomoravský Okres: Blansko

Správní obvod: Boskovice GPS souřadnice: 49.469680N, 16.496780E

Nadmořská výška: 530 m n. m. První pís. zmínka: 1351 (673 let) Katastrální výměra: 398 ha

Počet obyvatel: 138 PSČ: 679 71

Adresa URL: www.lhotaulysic.cz

Okolí a příroda Lhota u Lysic
Lhota u Lysic je malá podhorská obec a najdeme ji pod vrcholky Českomoravské vrchoviny. Obec se rozkládá v
oblasti přírodního parku Lysicko a je obklopena malebnými lesy. Lhota leží na levém břehu Lysického
potoka a na východním úpatí vrcholku Na Stráži (587 m.n.m.).
Jihozápadním směrem od obce je chráněné území přírodního parku Žižkův stůl.
PP Žižkův stůl představuje 23 ha plochy přirozeného listnatého lesa s bohatým bylinným podrostem nad
pravým břehem horního toku Lysického potoku. Lípy, javory a četné buky doplňuje i jilm horský, také
zvaný jilm drsný (Ulmus glabra). Lidové léčitelství zná odedávna protizánětlivé a svíravé účinky
kůry jilmu. Odvar z ní se proto užívá zevně na kožní záněty (včetně ekzémů) i hemoroidy. Nálevem z
kůry se kloktá u zánětů v ústech a nosohltanu, pije se při potížích s trávením. Ve starověku byl prý
tento krásný strom, jenž může žít až pět století, symbolem smrti a dnes je symbolem svobody v USA. To je
věru výmluvná spojitost v symbolice... Připomeňme, že jilmy jsou v současnosti celosvětově ohroženy
chorobou grafiózou (holandskou nemocí jilmů, Dutch Elm Disease). Nemoc kosící celé populace stromů se u
nás poprvé objevila před sedmdesáti lety. Způsobují ji houby rodu Ophiostoma, jejichž výtrusy jsou
přenášeny při náletech a množení brouků bělokazů (rod Scolytus). Houby napadají cévy, zamezují
proudění mízy v cévních svazcích a způsobují jejich charakteristické zčernání s postupným
uschnutím větví a nakonec i celého stromu.
Na území Žižkova stolu také najdeme četné stromy s dobře vyvinutými přírodními dutinami (tzv.
doupné stromy), které jsou tu domovem mnoha druhů ptáků (tzv. doupných ptáků, včetně různých
druhů sov). Přítomné skalní útvary jsou příkladem mrazového zvětrávání a dávného
působení ledovce. Nu a jak přišlo místo ke svému jménu? To nevím. Snad je to jako s jinými skálami
tohoto jména po naší zemi. Vesměs se k nim vztahuje v různých variantách pověst, jejíž jádro je
následující. Husitský vůdce Jan Žižka z Trocnova u takové skály zpravidla natáhl své znavené údy
při odpočinku a od té doby němý kámen nese jméno válečníkovo. K Žižkovu stolu se nejlépe
dostaneme neznačenými cestami z Bedřichova či Lhoty u Lysic
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